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concurso público

003. Prova objetiva

administrador

�  Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 80 questões objetivas.
�   Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�   Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta  imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.

�   Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�   Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�   A duração da prova é de 4 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�   Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorrida 1 hora do início da prova.
� Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 
prova, assinando termo respectivo.

�   Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno.
�   Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

aguarde a ordem do fiscal Para abrir este caderno.

Nome do candidato

Prédio sala carteiraInscriçãorG
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conHecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 a 03.

SE NÃO FIZERMOS
NOS

NOSSOS SERVIDORES,
UM EXÉRCITO DE

DUENDES ATACARÁ
NOSSA MATRIZ.

UPGRADE

VAMOS FAZER
O .UPGRADE

A FIM DE TOMAR UMA
DECISÃO BEM-FUNDAMENTADA,

VOCÊS PRECISARIAM SABER
TANTO QUANTO EU.

ISSO É IMPOSSÍVEL. ASSIM
SENDO, POR ACORDO MÚTUO,

VOU LHES FORNECER ALGUMAS
MENTIRAS QUE OS

INFLUENCIARÃO A TOMAR A
DECISÃO CORRETA.

(Scott Adams. Dilbert: Preciso de Férias!. L&PM, 2012)

01. A partir da leitura da tira, é correto afirmar que

(A) aquilo que diz o personagem de óculos (“Se não  
fizermos o upgrade…”), ao final, é, na realidade, uma 
mentira.

(B) o personagem que afirma “Vamos fazer o upgrade!”, 
ao final, toma essa decisão após avaliação criteriosa.

(C) o personagem, nos dois primeiros quadros, faz afir-
mações que revelam sua modéstia e ponderação.

(D) a lição de moral proposta pela tira é a de que mentiras 
são válidas quando visam a um bem maior.

(E) o interesse do funcionário, ao longo da tira, é o de se 
autopromover, e, para isso, ele espera ser compreen-
dido por seus superiores.

02. No último quadro, a expressão “Se não fizermos o  
upgrade” indica uma ação

(A) iniciada, mas ainda não concluída por quem fala.

(B) condicionada a outra ação já ocorrida no passado.

(C) hipotética, que tem desdobramentos futuros.

(D) dependente de outra ação no presente.

(E) que não pode mais acontecer.

03. No 1o quadro, a expressão “tanto quanto”, no contexto 
em que se encontra, indica

(A) temporalidade. 

(B) contraposição.

(C) equivalência.

(D) abundância.

(E) assertividade.
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05. Assinale a alternativa que indica, segundo o que se afirma 
no texto, dois fatos relacionados em oposição um ao outro.

(A) As línguas africanas, de alta importância geopolítica 
no contexto global, são pouco usadas na internet.

(B) A tecnologia, que poderia ajudar a preservar línguas 
ameaçadas, parece favorecer outras que não estão 
em risco.

(C) As páginas da internet escritas em línguas coloniais 
não alcançam os próprios falantes dessas línguas, 
ainda que esses idiomas tenham muita influência.

(D) Africanos e asiáticos, mesmo dominando mais de 
uma língua, ainda não são contemplados a contento 
na internet.

(E) O português é a quinta língua mais falada no mundo, 
mas, segundo o estudo, encontra-se na sexta posição.

06. No trecho “São 3,7% os que usam português na internet, 
o que coloca o grupo na sexta posição” (2o parágrafo), o 
vocábulo em destaque refere-se a

(A) internautas.

(B) idiomas.

(C) pontos percentuais.

(D) falantes de espanhol.

(E) africanos e asiáticos.

07. No trecho “… essas línguas praticamente não estão 
representadas no Google Maps, a despeito de serem 
faladas por milhões” (6o parágrafo), a expressão em 
destaque pode ser substituída, mantendo-se o sentido e 
a correção gramatical, por:

(A) embora são faladas por milhões.

(B) não obstante milhões as falem.

(C) ainda que milhões as falarem.

(D) contanto que sejam faladas por milhões.

(E) malgrado têm milhões de falantes.

Leia o texto para responder às questões de números 04 a 07.

A vastidão de conteúdos da internet pode encolher ou au-
mentar de acordo com a língua com que o usuário escolhe 
navegar. É o que mostra um relatório inédito da desigualdade 
linguística da internet no mundo: para usar as 39 plataformas 
analisadas, que incluem Wikipedia, YouTube e Facebook, 90% 
dos africanos e asiáticos dependem de uma segunda língua.

Segundo o relatório, mais de três quartos dos internautas 
navegam em apenas dez idiomas. São 25,9% os que o fazem 
em inglês e 19,4% os que escolhem alguma língua da família 
do chinês, como o mandarim. O terceiro grupo do ranking,  
o de falantes de espanhol, cai mais de dez pontos per-
centuais, concentrando apenas 7,9% dos internautas.  
São 3,7% os que usam português na internet, o que coloca o 
grupo na sexta posição.

O conteúdo oferecido na internet segue uma lógica pare-
cida – as línguas coloniais europeias são as predominantes. 
A Wikipedia, espécie de enciclopédia on-line e colaborativa, 
está disponível em mais de 300 línguas, mas, em apenas 20 
delas, a plataforma comporta mais de 1 milhão de artigos. As 
que sustentam mais de 100 mil são apenas 70.

“Informações sobre lugares na Europa e na América 
do Norte são altamente detalhadas, enquanto várias outras  
regiões do mundo são relativamente sub-representadas,  
especialmente locais da África, parte da Ásia e outras regiões 
do Sul Global”, diz trecho do relatório.

Essa desigualdade pode levar à paradoxal situação de 
um usuário ter que mudar a língua usada na pesquisa para 
saber mais sobre o próprio país.

“Apesar dos esforços para examinar a cobertura do zulu 
e do xhosa, línguas faladas na África do Sul, e do guarani, 
no Paraguai, essas línguas praticamente não estão repre-
sentadas no Google Maps, a despeito de serem faladas por 
milhões”, conclui o relatório.

Na contramão do observado no estudo, segundo o relatório, 
a tecnologia poderia ajudar a preservar idiomas que correm  
risco de extinção, situação de 40% das 7 000 línguas atuais.

(Daniela Arcanjo. Línguas minoritárias enfrentam apagão na internet. 
www1.folha.uol.com.br, 23.02.2022. Adaptado)

04. De acordo com informações presentes no texto, é correto 
afirmar que

(A) a língua portuguesa é usada na internet por uma 
porcentagem muito baixa de usuários, já que os  
próprios brasileiros preferem consumir conteúdo em 
língua inglesa.

(B) quase 20% dos internautas no mundo acabam  
optando pelo mandarim para navegar na internet, 
considerando que essa língua é muito importante 
para os negócios.

(C) o alto número de informações disponíveis na  
Wikipedia não a torna um recurso acessível para o 
falante de qualquer língua.

(D) um africano que deseja saber sobre seu próprio país 
na Wikipedia precisa recorrer a línguas distantes da 
sua, como o guarani.

(E) a disparidade observada na internet em termos das 
línguas usadas para disponibilizar conteúdo se deve 
ao risco de extinção de muitas línguas.



4CDPB2101/003-Administrador Confidencial até o momento da aplicação.

Leia o texto para responder às questões de números 10 a 13.

Você sabe que os anos estão passando quando não iden-
tifica mais quem são as pessoas que a maioria da população 
admira. Há um sem-número de ídolos populares que, se en-
trassem num elevador comigo, eu não faria ideia de quem 
seriam, enquanto, para seus fãs, compartilhar com eles os 
poucos segundos entre o térreo e o décimo andar ressignifi-
caria a vida. Muitos artistas estão neste exato instante que-
brando recordes, fazendo lives acompanhadas por milhões 
de seguidores, e, ao ouvir seus nomes pela primeira vez, eu 
talvez os confundisse com algum ex-colega de faculdade.

Parece absurdo que alguém nunca tenha escutado a 
respeito da cantora Anitta, por exemplo, mas, há pouco tem-
po, um advogado me perguntou quem era. Fiquei chocada. 
Questiono-me se é possível jamais ter ouvido falar de Anitta. 
Foi aí que me dei conta de que eu estava caindo na armadi-
lha comum de achar que, se alguém ignora a existência de 
uma celebridade, não passa de um esnobe.

Antigamente, as capas de revista consagravam carreiras. 
A televisão era o eletrodoméstico mais importante da casa. 
Todo mundo conhecia o rei do iê iê iê, o galã da novela, a 
miss de cetro e coroa. Eram intocáveis, distantes, quase so-
brenaturais — pois raros.

Hoje você grava um vídeo caseiro, posta na internet, cai 
nas graças de uns, viraliza e dentro de um ano pode estar 
morando numa mansão, e quem vai dizer que o valor passou 
ao largo? Quase sempre o êxito vem do talento artístico, mas 
pode vir também do faro para tendências, para criar conteúdo 
motivacional, para fazer dinheiro nas redes.

Nós, os sobreviventes da era analógica, não consegui-
mos acompanhar tanta novidade circulando pelo palco digi-
tal. Eu já me perdoei por não conseguir estar informada sobre 
tudo e sobre todos, mesmo trabalhando num veículo de co-
municação. De que planeta eu vim?

De outro século e deste aqui, vim lá de trás e de hoje 
cedo, administro como posso o meu passado e este presente 
intenso, me espanto com a oferta atordoante de eventos e 
existências, tantas que nem todas são por mim assimiladas. 
Não é esnobismo, não; é esse tempo agora, voraz.

(Martha Medeiros. Tanto tudo. https://oglobo.globo.com,  
14.11.2021. Adaptado)

10. A partir da leitura do texto, é correto afirmar que

(A) há um desdém por parte da autora pelas pessoas 
que hoje alcançam sucesso por meios que não sejam 
aqueles tradicionais, como a TV e as revistas.

(B) a autora critica aqueles que demonstram, ou fingem 
demonstrar, desconhecimento de personalidades  
famosas da atualidade.

(C) as celebridades de hoje são mais acessíveis que as 
de antigamente, por ser mais fácil que os fãs consi-
gam se aproximar de seus ídolos.

(D) o fato de não termos mais a figura de uma miss na 
televisão faz com que os tempos atuais sejam mais 
tristes que o século passado.

(E) a falta de beleza ou aptidão artística não tira a impor-
tância da fama ou riqueza alcançada, já que outras 
qualidades também são válidas.

08. Está em conformidade com a norma-padrão de pontua-
ção da língua portuguesa a seguinte frase:

(A) Devemos ter em mente, que a internet precisa ser 
um ambiente democrático tanto no que se refere ao 
seu acesso, quanto no que tange ao que nela é di-
vulgado.

(B) Um ambiente colaborativo como a Wikipedia, preci-
sa refletir a realidade do mundo, já que se tornou 
um recurso valioso de pesquisa e de distribuição de 
informação.

(C) Localidades distantes de grandes centros urbanos 
beneficiam-se enormemente, de ferramentas como o 
Google Maps, para se tornarem conhecidas e aces-
síveis.

(D) Declarado língua oficial no Paraguai, o guarani não 
apresenta qualquer relação de parentesco com o es-
panhol, e não é possível fazer um único curso para 
aprender as duas línguas.

(E) Hoje em dia, aprender um idioma pode ser conside-
rado algo fácil para um autodidata mas antes, isso 
certamente era mais difícil, ou mesmo inacessível 
para muitos.

09. Assinale a alternativa que preenche, correta e respectiva-
mente, as lacunas do texto a seguir:

O estudo remete      muitas línguas importantes 
que sofrem      pouca visibilidade e falta de inves-
timentos.

(A) de … em

(B) a … com

(C) em … de

(D) de … a

(E) com … por
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15. Assinale a alternativa em que o trecho do texto foi rees-
crito sem prejuízo da norma-padrão de colocação prono-
minal.

(A) … eu talvez confundisse-os com algum ex-colega de 
faculdade.

(B) … mas há pouco tempo, um advogado perguntou-me 
quem era.

(C) Me questiono se é possível jamais ter ouvido falar 
de Anitta.

(D) Foi aí que dei-me conta de que eu estava caindo na 
armadilha…

(E) Eu já perdoei-me por não conseguir estar informada 
sobre tudo e sobre todos…

MateMática

16. Os 200 funcionários de uma empresa foram separados

em três grupos. O primeiro grupo, composto por  dos

funcionários, o segundo grupo composto  dos funcio-

nários e os demais no terceiro grupo. Foi verificado que 

 dos funcionários do primeiro grupo têm mais de 45

anos, que todos os funcionários do segundo grupo

têm mais de 45 anos, e  dos funcionários do terceiro

grupo têm mais de 45 anos.

O número de funcionários dessa empresa que têm mais 
de 45 anos é

(A) 85.

(B) 90.

(C) 95.

(D) 100.

(E) 105.

17. Observe que, nos resultados das potências de base  
2: 21 = 2, 22 = 4, 23 = 8, 24 = 16, 25 = 32 o algarismo das 
unidades é sempre 2, 4, 8, 6, e o ciclo repete-se sempre 
nessa ordem. Já nos resultados das potências de base  
3: 31 = 3, 32 = 9, 33 = 27, 34 = 81, 35 = 243, o algarismo 
das unidades é sempre 3, 9, 7, 1, e o ciclo repete-se sem-
pre nessa ordem.

Sendo assim, o algarismo das unidades do resultado da 
adição dos resultados das potências 215 e 314 é o

(A) 1.

(B) 3.

(C) 5.

(D) 7.

(E) 9.

11. Nos trechos “Foi aí que me dei conta de que eu estava 
caindo na armadilha comum…” (2o parágrafo) e “Quase 
sempre o êxito vem do talento artístico…” (4o parágrafo), 
os vocábulos destacados, no contexto em que se encon-
tram, têm, respectivamente, como sinônimo e antônimo:

(A) simples e sucesso.

(B) excepcional e derrota.

(C) transponível e incerteza.

(D) frequente e fracasso.

(E) singular e revés.

12. Um vocábulo empregado em sentido próprio, no contexto 
em que se encontra, está destacado em:

(A) Há um sem-número de ídolos populares que, se  
entrassem num elevador comigo, eu não faria ideia 
de quem seriam… (1o parágrafo)

(B) Só então me dei conta de que eu estava caindo na 
armadilha comum de achar que, se alguém ignora 
a existência de uma celebridade, não passa de um 
esnobe. (2o parágrafo)

(C) Quase sempre o êxito vem do talento artístico,  
mas pode vir também do faro para tendências…  
(4o parágrafo)

(D) … não conseguimos acompanhar tanta novidade  
circulando pelo palco digital. (5o parágrafo)

(E) … administro como posso o meu passado e este 
presente intenso… (6o parágrafo)

13. No trecho “Eu já me perdoei por não conseguir estar infor-
mada sobre tudo e sobre todos, mesmo trabalhando num 
veículo de comunicação” (5o parágrafo), observa-se ideia de

(A) oposição.

(B) conclusão.

(C) consequência.

(D) concessão.

(E) proporção.

14. Assinale a alternativa em que a frase está redigida em 
conformidade com a norma-padrão de concordância da 
língua portuguesa.

(A) Se tentassem criar, na década de 80, uma rede  
social, haveriam limitações técnicas que impediriam 
tal intento.

(B) Os influencers digitais, uma profissão do século XXI, 
estão ganhando popularidade e se tornando comum.

(C) Sem dúvida, é mais notório a falta de personalidades 
talentosas hoje do que há vinte ou trinta anos.

(D) Nenhum telespectador e nenhum internauta conse-
gue de fato saber o quanto seus ídolos são gratos.

(E) Muitas celebridades, além do talento, apresentam 
um carisma acima da média, ganhando cada vez 
mais seguidores.



6CDPB2101/003-Administrador Confidencial até o momento da aplicação.

18. Observe a tabela que mostra as datas de partidas, de um mesmo porto, dos navios A, B e C.

NAVIOS PARTIDA 1 PARTIDA 2 PARTIDA 3 PARTIDA 4
A 02.04.2023 05.04.2023 08.04.2023 11.04.2023
B 02.04.2023 06.04.2023 10.04.2023 14.04.2023
C 02.04.2023 07.04.2023 12.04.2023 17.04.2023

Esses navios mantêm a regularidade da frequência dos dias de partida conforme mostram as primeiras partidas indicadas 
na tabela. Os navios sempre chegam ao porto na manhã do dia que partirão novamente, o que acontece sempre à tarde. 
Um pesquisador precisa viajar nesses três navios nas seguintes condições:

I. iniciar essas viagens no navio A, depois no B e por último no C.
II. viajar pelo menos uma vez em cada um deles.

III. só desembarcar de um navio no dia em que puder embarcar no navio seguinte.

Se o pesquisador embarcar no navio A na data da partida 1, ele desembarcará, após cumprir minimamente as condições 
de viagem, no dia

(A) 01.05.2023

(B) 30.04.2023

(C) 29.04.2023

(D) 28.04.2023

(E) 27.04.2023

19. Um caminhoneiro realizou uma viagem em três etapas, 
sempre viajando com a mesma velocidade média. Na pri-
meira etapa, percorreu 1 350 km, trafegando 6 horas por 
dia, e em 3 dias. Na segunda etapa, ele percorreu 1 500 
km, trafegando 5 horas por dia. Na terceira etapa, ele 
percorreu 1 800 km, trafegando 4 horas por dia.

O total de dias gastos pelo caminhoneiro nas três etapas 
dessa viagem, foi

(A) 10.

(B) 13.

(C) 16.

(D) 18.

(E) 21.

20. Em uma rede hospitalar com um total de 420 funcioná-
rios, sejam homens ou mulheres, a razão entre o número 
de homens e o número de mulheres é 0,4. Para que a 
razão anterior suba para 0,6, o número de homens que 
devem ser contratados, sem dispensa de nenhuma mu-
lher e de nenhum homem, é igual a

(A) 40.

(B) 50.

(C) 60.

(D) 70.

(E) 80.

r a s c u n H o
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r a s c u n H o21. Se uma pessoa corre 17 voltas completas no percurso 
ABCD (representado a seguir em desenho sem escala e 
com indicação de medidas), essa pessoa corre mais do 
que 5 km.

O número de metros que essa pessoa percorreu, além 
dos 5 km, é igual a

(A) 100.

(B) 120.

(C) 360.

(D) 440.

(E) 810.

22. A área de um terreno retangular é de 216 m2. Uma das 
dimensões do terreno é 50% maior do que a outra. A di-
ferença entre o maior lado e o menor lado desse terreno 
é igual a

(A) 6 metros.

(B) 7 metros.

(C) 8 metros.

(D) 9 metros.

(E) 10 metros.

23. Um certo porto movimentou 3 milhões de toneladas em 
2021. Esse número é cerca de 20% superior ao movi-
mento de 2020. O movimento de 2020 é um valor, em 
milhões de toneladas, entre

(A) 1,7 e 2,0.

(B) 2,0 e 2,3.

(C) 2,3 e 2,6.

(D) 2,6 e 2,9.

(E) 2,9 e 3,2.

24. Um porto dispõe de sete armazéns, sendo quatro para 
carga geral, todos com mesma área entre si, e três para 
granéis sólidos, também todos com mesma área entre 
si. A área total dos sete armazéns é de 15 000 m2. Cada 
armazém de carga geral tem 250 m2 a mais de área que 
cada armazém para granéis sólidos. Sabendo que dois 
armazéns de cada tipo estão totalmente ocupados e os 
demais totalmente desocupados, o total de área de arma-
zenagem ocupada, em m2, é igual a

(A) 7 500.

(B) 7 750.

(C) 8 000.

(D) 8 250.

(E) 8 500.
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r a s c u n H o25. A figura a seguir ilustra o canal de acesso ao porto de 
Cabedelo que possui extensão total de aproximadamen-
te 6 km, largura aproximada de 120 m e profundidade 
aproximada de 9 m.

Supondo que essas medidas fossem as medidas de um 
paralelepípedo reto, o volume de água, em milhões de 
m3, que ele poderia conter é

(A) 6,48.

(B) 6,12.

(C) 5,94.

(D) 5,88.

(E) 5,76.

26. O gráfico a seguir refere-se ao primeiro semestre de 2021 
em um determinado porto.

Já se sabe que, nesse mesmo porto, a quantidade de 
navios atracados em Julho, Agosto, Setembro, Outubro e 
Novembro de 2021 foi um total de 163. Para que a média 
mensal de navios atracados no segundo semestre ultra-
passe em 7 navios a média mensal do primeiro semestre, 
é preciso que o número de navios que tenham atracado 
em Dezembro seja igual a

(A) 54.

(B) 51.

(C) 47.

(D) 45.

(E) 40.
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30. Sabe-se que há cerca de 40 g de sais dissolvidos em 
cada litro de água do mar. Destas 40 g, 80% são de clo-
reto de sódio, o sal comum. Supondo que todo esse sal 
comum pudesse ser retirado da água do mar, sem qual-
quer perda, o volume, em litros, necessário para se obter 
1 kg de sal comum, é um número entre

(A) 28 e 31.

(B) 31 e 34.

(C) 34 e 37.

(D) 37 e 40.

(E) 40 e 43.

r a s c u n H o

27. Um aplicativo de rotas urbanas mostra duas rotas para ir 
do Aeroporto Internacional de João Pessoa até o Termi-
nal de Armazéns do Porto de Cabedelo. Uma das rotas, 
com distância de 36 km, poderia ser percorrida em 
45 min. A outra, com distância de 35 km, poderia ser per-
corrida em 50 min. Transformando os dados dessas rotas 

em razões do tipo , a diferença entre a maior razão 

e a menor razão é igual a

(A) 6.

(B) 7.

(C) 8.

(D) 9.

(E) 10.

28. No retângulo ABCD, ilustrado a seguir sem escala, o seg-
mento AB mede 100 m e o segmento BC mede 40 m. O 
ponto E situa-se sobre o segmento AB, a 25 m do ponto 
B. O ponto F situa-se sobre o segmento AD a 10 m do 
ponto A, conforme a imagem a seguir (sem escala).

A área do triângulo formado pelos pontos CEF é igual a

(A) 1 500 m2.

(B) 1 625 m2.

(C) 1 825 m2.

(D) 2 375 m2.

(E) 2 625 m2.

29. Três classes de uma escola pretendem visitar o museu da 
cidade. Para organizar essa visitação, o diretor do museu 
pediu para que os alunos fossem divididos em grupos 
com um mesmo número de alunos e sempre com alunos 
de uma mesma classe. O diretor também quer que esse 
número de alunos seja o maior possível. O número de 
alunos de cada classe é, respectivamente, 26, 39 e 52. 
Com esses dados em mãos e supondo que cada grupo 
gaste 40 minutos na visita, o diretor estimou que o tempo 
necessário, em horas, para que todos visitem o museu 
será de, pelo menos,

(A) 9.

(B) 8.

(C) 7.

(D) 6.

(E) 5.
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34. Em um questionário, 50 pessoas informaram se co-
nheciam os produtos A ou B, ou se não conheciam tais 
produtos. Sabe-se que o número de pessoas que não 
conheciam esses dois produtos foi o dobro do número 
de pessoas que conheciam ambos os produtos; que o 
número de pessoas que conheciam o produto B foi de 9 
unidades a mais do que o número de pessoas que não 
conheciam esses produtos; e que o número de pessoas 
que conheciam o produto A foi de 2 unidades a mais do 
que o número de pessoas que conheciam o produto B. 
Sendo assim, o número de pessoas que conheciam ape-
nas um desses produtos é igual a

(A) 30.

(B) 32.

(C) 34.

(D) 36.

(E) 38.

35. Considere a seguinte sequência numérica:

1, 4, 10, 22, x, 94, 190, y, 766

Sabendo-se que a sequência é modelada por uma única 
lei de formação, é correto afirmar que x + y é igual a

(A) 424.

(B) 426.

(C) 428.

(D) 430.

(E) 432.

raciocínio Lógico

31. Considere falsa a seguinte afirmação: “Se hoje amanheci 
contente, então dormi bem”.

Com base nessa informação, é necessariamente verda-
de que hoje

(A) não amanheci contente ou dormi bem.

(B) dormi bem e não amanheci contente.

(C) dormi bem e amanheci contente.

(D) amanheci contente e não dormi bem.

(E) não dormi bem e não amanheci contente.

32. Assinale a alternativa que contém uma negação lógica 
para a afirmação “Todos os candidatos que estão fazen-
do a prova têm ensino superior completo e leram o edital 
do concurso”.

(A) Nenhum candidato que está fazendo a prova tem 
ensino superior completo e leu o edital do concurso.

(B) Nenhum candidato que está fazendo a prova tem en-
sino superior completo ou leu o edital do concurso.

(C) Existe candidato fazendo a prova que não tem ensi-
no superior completo ou não leu o edital do concurso.

(D) Existe candidato fazendo a prova que não têm ensi-
no superior completo e não leu o edital do concurso.

(E) Os candidatos que não têm ensino superior comple-
to e não leram o edital não estão fazendo a prova.

33. Se Carlos é mais novo que Helena, então Maria é estu-
dante. Se Amanda trabalha com Ricardo, então José tem 
30 anos. Sabe-se que Carlos é mais novo que Helena ou 
Amanda trabalha com Ricardo. Logo, conclui-se, corre-
tamente, que

(A) Maria é estudante.

(B) José tem 30 anos.

(C) Se Maria é estudante, então José tem 30 anos.

(D) Maria é estudante e José tem 30 anos.

(E) José tem 30 anos ou Maria é estudante.
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noções de inforMática

36. Tem-se a seguir o conteúdo de uma pasta chamada C:\DOCAS do Microsoft Windows 10, em sua configuração original.

Um usuário criou uma subpasta chamada Organização, dentro da pasta C:\DOCAS. Considerando que esse usuário tem 
todas as permissões no computador, assinale a alternativa com o(s) elemento(s) da pasta C:\DOCAS que pode(m) ser 
movido(s) para dentro da subpasta Organização.

(A) Pesquisa, apenas.

(B) Pesquisa e Planejamento, apenas.

(C) Norma.rtf, Parecer.jpg e Processos.txt, apenas.

(D) Norma.rtf, Parecer.jpg, Pesquisa e Processos.txt, apenas.

(E) Norma.rtf, Parecer.jpg, Pesquisa, Planejamento e Processos.txt

37. A imagem a seguir apresenta um documento com apenas 1 linha, criada no Microsoft Word 2016, em sua configuração 
original, usando fonte de letra Arial tamanho 12 e margens padrão da configuração original.

Ao selecionar todo o texto e aumentar o tamanho da fonte de letra para 14,

(A) o documento passa a ter 2 páginas.

(B) apenas a margem esquerda é reduzida para manter o texto em 1 linha.

(C) o documento passa a ter 2 linhas.

(D) apenas a margem direita é aumentada para manter o texto em 1 linha.

(E) a margem esquerda é reduzida e a margem direita é aumentada, mantendo assim o texto em 1 linha.
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40. Considere uma mensagem de correio eletrônico, enviada 
e recebida com sucesso pelos destinatários, com as se-
guintes características:

De: usuario1
Para: usuario2
Cc: usuario3

Cco: usuario4

Assinale a alternativa que indica qual(is) usuário(s) 
sabe(m) quem são todos os destinatários da mensagem.

(A) usuario1 e usuario4, apenas.

(B) usuario1 e usuario2, apenas.

(C) usuario1, usuario2 e usuario3, apenas.

(D) usuario2 e usuario3, apenas.

(E) usuario2, apenas.

noções de LegisLação Portuária

41. Compreendidas as noções de Direito Portuário, sobretu-
do o estabelecido na Lei no 12.815/2013, é correto afir-
mar que

(A) o órgão de gestão de mão de obra pode ceder, em cará-
ter temporário, trabalhador avulso ao operador portuá-
rio, desde que respeitado o limite máximo de 25 meses.

(B) é dispensável a intervenção de operadores portuá-
rios em operações que não requeiram a utilização de 
mão de obra ou que possam ser executadas exclusi-
vamente pela tripulação das embarcações.

(C) não há previsão legal de hipótese em que a interven-
ção de operadores portuários seja dispensável.

(D) após o término do contrato de concessão ou arren-
damento, os bens seguirão no patrimônio de quem 
explorou diretamente o porto organizado e as insta-
lações portuárias.

(E) a reversão dos bens ao patrimônio da União está 
prevista na legislação de modo que não se afigura 
como cláusula dita essencial para os contratos de 
concessão de bem público destinados à exploração 
do porto organizado.

38. Observe a seguinte planilha criada no Microsoft Excel 
2016, em sua configuração original.

A célula C1 contém a fórmula =A1=B1, e seu resultado 
é FALSO porque existe um espaço em branco na célula 
B1 ao final da palavra Docas, que não é perceptível vi-
sualmente.
Assinale a alternativa com a fórmula que deve ser inseri-
da na célula C1 para que o resultado seja VERDADEIRO.

(A) =MAIÚSCULA(A1)=MAIÚSCULA(B1)

(B) =EXT.TEXTO(A1;1;10)=EXT.TEXTO(B1;1;10)

(C) =DIREITA(A1;5)=DIREITA(B1;5)

(D) =ARRUMAR(A1)=ARRUMAR(B1)

(E) =NÚM.CARACT(A1)=NÚM.CARACT(B1)

39. Um usuário está editando uma apresentação criada no 
Microsoft PowerPoint 2016, em sua configuração origi-
nal, com 8 slides. Considerando que não existe nenhuma 
animação ou transição de slides configurada, o usuário 
pressionou a tecla F5 para iniciar o Modo de Apresenta-
ção. Uma vez exibido o slide 1, o usuário pressionou EN-
TER 5 vezes para avançar pelos slides, chegando assim 
até a exibição do último slide – o slide número 8.

Assinale a alternativa que indica corretamente quantos 
slides ocultos existem na apresentação.

(A) 1

(B) 2

(C) 3

(D) 5

(E) 6
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45. Considerando os trabalhos portuários e o disposto na Lei 
no 12.815/2013, assinale a alternativa que apresenta a 
previsão legal correta.

(A) Os trabalhos de conferência e conserto de carga, 
bloco e vigilância de embarcações poderão ser re-
alizados por trabalhadores portuários com vínculo 
empregatício, enquanto o trabalho de capatazia e 
estiva, apenas por trabalhadores portuários avulsos.

(B) O porto pode contratar trabalhadores portuários de 
capatazia, bloco, estiva, conserto e conferência de 
carga e vigilância de embarcações para atuar com 
vínculo empregatício, independentemente destes 
estarem ou não registrados como trabalhadores por-
tuários avulsos.

(C) Os trabalhos portuários de capatazia, estiva, confe-
rência de carga, conserto de carga, bloco e vigilância 
de embarcações, constituem categorias profissio-
nais diferenciadas e poderão ser desempenhados 
por trabalhador avulso ou com vínculo empregatício 
por prazo indeterminado.

(D) A seleção e o registro do trabalhador portuário avul-
so caberão à Antaq, considerando as normas esta-
belecidas em contrato, convenção ou acordo coletivo 
de trabalho.

(E) A possibilidade de contratação, com vínculo empre-
gatício, dos portos para os trabalhos de capatazia, 
estiva, conferência de carga, conserto de carga, 
bloco e vigilância de embarcações, admite apenas 
adoção de prazo determinado para o contrato de tra-
balho.

42. A respeito dos contratos no âmbito da exploração das 
instalações portuárias, assinale a alternativa correta.

(A) A Lei no 12.815/2013 não apresenta rol de cláusulas 
essenciais para os contratos de concessão de bem 
público destinados à exploração do porto organiza-
do, e sua elaboração observará as circunstâncias do 
caso concreto.

(B) A licitação é requisito indispensável para concessão 
e arrendamento de bem público destinado à ativida-
de portuária.

(C) A cessão onerosa para exploração do porto organi-
zado e das instalações portuárias nele localizadas 
poderá apresentar prazo indeterminado.

(D) Exige-se consulta à autoridade aduaneira e ao res-
pectivo poder público municipal antes da celebração 
do contrato de concessão ou arrendamento e expe-
dição de autorização.

(E) As normas de Direito Público regem os contratos fir-
mados entre concessionária e terceiros.

43. Considerando os trabalhos portuários e seus conceitos, é 
correto afirmar que

(A) integram o trabalho de conferência de carga o carre-
gamento e a descarga, quando realizados com equi-
pamentos de bordo.

(B) estiva corresponde à atividade de fiscalização da 
movimentação de mercadorias em portalós, rampas, 
porões, conveses, plataformas e em outros locais de 
embarcação.

(C) se denomina autoridade marítima a administração 
do porto organizado.

(D) reembalagem, remarcação e carimbagem integram 
a noção de conserto de carga.

(E) capatazia é a atividade de movimentação de mer-
cadorias nos conveses ou porões das embarcações 
principais ou auxiliares.

44. Constitui obrigação da Agência Nacional de Transportes 
Aquaviários – Antaq:

(A) promover a abertura de processo de anúncio público 
para identificar existência de outros interessados na 
obtenção de autorização de instalação portuária na 
mesma região.

(B) analisar a viabilidade locacional das propostas de 
instalação portuária e sua adequação às diretrizes 
do planejamento e das políticas do setor portuário.

(C) apresentar título de propriedade que assegure direito 
de uso e fruição do respectivo terreno.

(D) solicitar concessão para exploração de porto organi-
zado e instalações portuárias nele localizadas.

(E) requisitar autorização para exploração indireta de 
instalações portuárias e do porto organizado.
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48. O estudo do comportamento organizacional é uma  
ciência aplicada que se apoia na contribuição de diversas 
outras disciplinas comportamentais. A estruturação de 
conflitos, a alocação de poder e o modo como as pes-
soas manipulam o poder para o atendimento de seus 
próprios interesses são tópicos específicos da disciplina 
comportamental denominada

(A) Sociologia.

(B) Psicologia social.

(C) Antropologia.

(D) Psicologia.

(E) Ciências Políticas.

49. O questionário do colega menos querido, instrumento 
que se propõe a avaliar se uma pessoa é orientada para 
o relacionamento ou para a tarefa, é proposto pela teoria 
de liderança conhecida como

(A) da meta e do caminho.

(B) modelo da contingência de Fiedler.

(C) recurso cognitivo.

(D) liderança situacional.

(E) troca entre líder e liderados.

50. Líderes que oferecem consideração individualizada e  
estímulo intelectual a seus liderados, além de possuírem 
carisma, são os

(A) transformacionais.

(B) transacionais.

(C) visionários.

(D) orientados para a produção.

(E) situacionais.

51. Sobre a Autoeficácia proposta pela teoria de fixação de 
objetivos, é correto afirmar que

(A) a autoeficácia corresponde ao conceito segundo o 
qual o comportamento é uma função de suas con-
sequências.

(B) um colaborador com média autoeficácia tem maior 
probabilidade de desistir de seus esforços.

(C) um colaborador com alta autoeficácia compara as 
entradas e os resultados de seu trabalho com aquele 
de outros funcionários e responde de maneira a eli-
minar quaisquer injustiças.

(D) um colaborador com alta autoeficácia responde ao 
feedback negativo com mais determinação e moti-
vação.

(E) um colaborador com alta autoeficácia tende a perder 
seu empenho após receber um feedback positivo.

conHecimentos esPecíficos

adMinistração geraL

46. O cientista social Amitai Etzioni propôs classificar as  
organizações em três tipos básicos e, além dessa classi-
ficação, identificou também organizações com estrutura 
dupla de obediência, ou seja, aquelas que utilizam dois 
tipos de poder. Em organizações de combate, observa-se 
a combinação de poder

(A) tradicional e utilitário.

(B) utilitário e carismático.

(C) manipulativo e utilitário.

(D) normativo e coercitivo.

(E) tradicional e carismático.

47. O planejamento, que corresponde à primeira função 
administrativa, é um processo que começa com os obje-
tivos e define os planos para alcançá-los. Há uma hie-
rarquia de objetivos e, em decorrência da hierarquia de  
objetivos, surgem os desdobramentos dos objetivos. A 
partir dos objetivos organizacionais, a empresa pode fixar 
suas políticas, diretrizes, metas, programas, procedimen-
tos, métodos e normas. As normas correspondem

(A) aos modos pelos quais os programas deverão ser 
executados ou realizados e são planos que prescre-
vem a sequência cronológica de tarefas específicas, 
requeridas para realizar determinados trabalhos ou 
tarefas.

(B) aos planos prescritos para o desempenho de uma 
tarefa específica. Em geral, são atribuídos a cada 
pessoa que ocupa um cargo ou realiza uma tarefa 
para indicar exatamente como fazê-lo.

(C) às regras ou regulamentos que cercam e que asse-
guram os procedimentos. São comandos diretos e 
objetivos de cursos de ação a seguir.

(D) aos alvos a atingir a curto prazo. Podem ser con-
fundidas com objetivos imediatos ou com objetivos 
operacionais.

(E) aos princípios estabelecidos para possibilitar o  
alcance dos objetivos pretendidos pela organização.
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55. O jornal O Estado de São Paulo publicou reportagem 
denominada “Ucrânia luta contra onda de ataques ciber-
néticos; Rússia ameaça resposta dura às sanções oci-
dentais”, em que discutia a necessidade de “introdução 
rápida de um pacote robusto de sanções” contra Moscou, 
a partir do seguinte quadro: “O Ministério das Relações 
Exteriores da Rússia prometeu uma ‘resposta dura’ na 
quarta-feira ao pacote de sanções de Washington que 
atingiu a dívida soberana russa e dois bancos que finan-
ciam infraestrutura e defesa. O pacote também visava às 
elites russas e suas famílias... A confiança dos Estados 
Unidos nas sanções mostrou que sua política externa 
está ‘presa nos estereótipos de um mundo unipolar com 
uma falsa crença de que os EUA ainda têm o direito e 
a capacidade de impor suas próprias regras da ordem 
mundial’, disse o comunicado.”

(Disponível em: https://internacional.estadao.com.br/noticias, 
23.02.2022. Adaptado).

No contexto dessa publicação, a política externa ame-
ricana é caracterizada por uma estrutura de julgamento 
denominada

(A) heurística de ajustamento.

(B) heurística da disponibilidade.

(C) heurística da representatividade.

(D) heurística da ancoragem.

(E) princípio da invariância.

56. O julgamento por meio do qual aquele que toma a de-
cisão indica sua preferência, em conformidade com a  
posição quanto a risco e valores em geral, é denominado

(A) regra prática da disponibilidade.

(B) regra prática da representatividade.

(C) regra prática do ajustamento.

(D) julgamento de utilidade.

(E) julgamento de valor.

52. O modelo prescritivo de planejamento estratégico da 
escola neoclássica determina a aplicação de cinco está-
gios. Aquele estágio que envolve a análise de recursos, 
estrutura organizacional e avaliação do desempenho cor-
responde

(A) à formulação das alternativas estratégicas.

(B) à formulação dos objetivos organizacionais.

(C) ao desenvolvimento de operacionalização da estra-
tégia.

(D) à auditoria externa.

(E) à auditoria interna.

53. A metodologia/ferramenta que desagrega uma compa-
nhia nas suas atividades de relevância estratégica para 
que se possa compreender o comportamento dos cus-
tos e as fontes existentes e potenciais de diferenciação, 
proporcionando dessa forma vantagem competitiva, uma 
vez que possibilita a execução de atividades estrategica-
mente importantes de uma forma mais barata ou melhor 
do que a concorrência, é denominada

(A) heurística.

(B) cadeia de valor.

(C) gestão de projetos.

(D) gestão de mudanças.

(E) gestão estratégica de pessoas.

54. O estoque empenhado na administração de materiais 
representa

(A) a quantidade de determinado item, com utilização 
certa, comprometida previamente e que por alguma 
razão permanece temporariamente em almoxarifado.

(B) o estoque que sofre flutuações quanto à quantidade, 
volume, peso e custo em consequência de entradas 
e saídas.

(C) a quantidade de itens constituídos por sobras de  
retiradas de estoque, sem condições de uso, mas 
passíveis de aproveitamento após recuperação.

(D) a quantidade de itens em estoque, novos ou recu-
perados, obsoletos ou inúteis, que devem ser elimi-
nados.

(E) a menor quantidade de um artigo ou item que deverá 
existir em estoque para prevenir qualquer eventuali-
dade ou emergência.
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59. Assinale a alternativa que apresenta apenas princípios 
de governança pública.

(A) Capacidade de resposta, transparência, impessoali-
dade, legalidade e confiabilidade.

(B) Transparência, integridade, impessoalidade, indepen-
dência e melhoria regulatória.

(C) Prestação de contas e responsabilidade, transparência, 
moralidade, pessoalidade e dependência regulatória.

(D) Capacidade de resposta, melhoria regulatória, trans-
parência, integridade, confiabilidade e prestação de 
contas e responsabilidade.

(E) Legalidade, pessoalidade, moralidade, dependência 
regulatória e capacidade de resposta.

60. A respeito do Plano Plurianual – PPA, é correto afirmar 
que cabe ao(à)

(A) Congresso Nacional, independentemente de sanção 
do Presidente da República, dispor do PPA por meio 
de decreto legislativo.

(B) Presidente da República, por meio de decreto presi-
dencial, tratar do PPA.

(C) Senado Federal, privativamente, por meio de resolu-
ção, dispor do PPA.

(D) Congresso Nacional, com a sanção do Presidente da 
República, dispor sobre o PPA.

(E) Câmara dos Deputados, por meio de resolução, com 
a sanção do Presidente da República, dispor sobre 
o PPA.

61. Assinale a alternativa correta.

(A) A lei que instituir as diretrizes orçamentárias estabe-
lecerá, de forma regionalizada, as diretrizes e metas 
da administração pública para as despesas de capi-
tal e outras delas decorrentes.

(B) A lei que instituir o plano plurianual compreenderá 
as metas e prioridades da administração pública, 
estabelecerá as diretrizes de política fiscal e as 
m etas, tudo em consonância com trajetória susten-
tável da dívida pública, orientará a elaboração da lei 
o rçamentária anual e disporá sobre as alterações na 
l egislação tributária.

(C) Integrará a lei de diretrizes orçamentárias, para o 
exercício a que se refere e, pelo menos, para os  
2 (dois) exercícios subsequentes, anexo com previ-
são de agregados fiscais e a proporção dos recursos 
para investimentos que serão alocados na lei orça-
mentária anual para a continuidade daqueles em 
a ndamento.

(D) A lei orçamentária anual deverá conter previsões de 
despesas para exercícios seguintes, com a especifi-
cação dos investimentos plurianuais e daqueles em 
andamento.

(E) Admite-se a realização de despesas e a assunção 
de obrigações diretas que excedam os créditos orça-
mentários, sempre que a medida se mostra adequa-
da ao atendimento do interesse público.

57. Sobre o Balanced Scorecard (BSC), é correto afirmar que

(A) o BSC, criado em 1992 por Kaplan e Norton, é um 
método de administração, baseado em medidas e 
indicadores, focado na gestão por competências e 
baseia-se em três perspectivas básicas.

(B) o BSC busca estratégias e ações equilibradas em 
todas as áreas que afetam o negócio da organi-
zação como um todo, permitindo que os esforços  
sejam dirigidos para as áreas de maior competência 
e detectando e indicando as áreas para eliminação 
de incompetências.

(C) a perspectiva de crescimento organizacional inclui 
indicadores que garantam a qualidade intrínseca aos 
produtos e processos, a inovação, a criatividade, 
a capacidade de produção, o alinhamento com as  
demandas, a logística e a otimização dos fluxos,  
assim como a qualidade das informações, da comu-
nicação interna e das interfaces.

(D) a perspectiva de aprendizagem inclui indicadores e 
medidas como satisfação, participação no mercado, 
tendências, retenção de clientes e aquisição de clien-
tes potenciais, bem como valor agregado aos pro-
dutos/serviços, posicionamento no mercado, nível 
de serviços agregados à comunidade pelos quais os 
clientes indiretamente contribuem.

(E) a perspectiva de processos internos envolve os indi-
cadores e medidas financeiras e contábeis que permi-
tem avaliar o comportamento da organização frente a 
itens como lucratividade, retorno sobre investimentos, 
valor agregado ao patrimônio e outros indicadores 
que a organização adote como relevantes para seu 
negócio.

adMinistração PúbLica

58. A respeito da governança pública, assinale a alternativa 
correta.

(A) A elaboração de uma política de governança não 
e nvolve, necessariamente, a inclusão dos funcioná-
rios do setor público.

(B) A política de governança deve definir a natureza da 
accountability no sistema político.

(C) A governança pública tem por foco exclusivo o con-
trole de atores dentro do setor público.

(D) O princípio da confiabilidade tradicionalmente repre-
senta a busca pela prevenção da corrupção e pelo 
fortalecimento dos padrões morais de conduta.

(E) A política de governança pública está necessaria-
mente associada à promoção do estado de direito.
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65. Considere que a Cooperativa ABC tem como um dos 
seus objetivos sociais a promoção do voluntariado e ela 
deseja agora obter a qualificação como Organização da 
Sociedade Civil de Interesse Público – OSCIP. Com base 
na situação hipotética, é correto afirmar que a Coopera-
tiva ABC

(A) deverá demonstrar a promoção do voluntariado 
m edian te a execução direta de projetos, por meio da 
doação de recursos físicos, humanos e financeiros, 
para que assim consiga obter a qualificação desejada.

(B) não é passível de qualificação como Organizações 
da Sociedade Civil de Interesse Público.

(C) não poderá obter a qualificação como OSCIP se 
t iver efetuado operações destinadas a microcrédito 
realizadas com instituições financeiras na forma de 
recebimento de repasses, venda de operações reali-
zadas ou atuação como mandatárias.

(D) somente poderá obter a qualificação se também atuar 
na promoção da assistência social.

(E) apenas poderá obter a qualificação se adotar práti-
cas de gestão administrativa necessárias e suficien-
tes a coibir a obtenção, de forma individual ou coleti-
va, de benefícios ou vantagens pessoais.

66. A nova Lei de Licitações prevê que a fase preparató-
ria deve compatibilizar-se com o plano de contratações 
anua l e com as leis orçamentárias, bem como levar em 
consideração todas as premissas técnicas, mercadológi-
cas e de gestão que possam interferir na contratação. 
Essa diretriz evidencia o princípio da(o)

(A) publicidade e transparência.

(B) celeridade e economicidade.

(C) julgamento objetivo.

(D) planejamento.

(E) formalismo moderado.

67. Considere que a Prefeitura do Município ABC deseja 
a dquirir o terreno de mil metros quadrados que está 
localizado ao lado da creche municipal, pois precisa 
ampliá-la. Com base na situação hipotética, é correto 
afirmar que a licitação, nesse caso, é

(A) inexigível, devendo haver justificativa que demonstre 
a singularidade do imóvel a ser comprado e que evi-
dencie vantagem para a Administração.

(B) dispensada, devendo ser certificada a inexistência 
de imóveis públicos vagos e disponíveis que aten-
dam ao pleito da Prefeitura.

(C) obrigatória e deve ser realizada na modalidade con-
corrência pública ou leilão.

(D) obrigatória e deve ser realizada na modalidade diálo-
go competitivo, concorrência ou leilão.

(E) dispensada e deve haver avaliação prévia do bem e 
justificativa motivada que demonstre a singularidade 
do imóvel.

62. Os consórcios públicos

(A) poderão emitir documentos de cobrança e exercer 
atividades de arrecadação de tarifas.

(B) deverão constituir associação pública e, se forem da 
área de saúde, deverão obedecer aos princípios que 
regulam o Sistema Único de Saúde – SUS.

(C) poderão ser contratados pela administração direta 
ou indireta dos entes da Federação consorciados, 
mediante prévia licitação.

(D) podem estabelecer no contrato contribuições finan-
ceiras ou econômicas de ente da Federação ao con-
sórcio público.

(E) devem ser constituídos por contrato cuja celebra-
ção dependerá da prévia subscrição de protocolo de 
i ntenções e edição de lei complementar autorizativa.

63. A respeito das Parcerias Público-Privadas (PPP), assina-
le a alternativa correta.

(A) A legislação proíbe a celebração de contrato de PPP 
cujo valor do contrato seja inferior a R$ 20.000.000,00 
(vinte milhões de reais).

(B) Na elaboração do contrato de PPP, deve ser observa-
da a repartição objetiva de riscos entre as partes, que 
não deve contemplar o caso fortuito e a força maior.

(C) É cláusula obrigatória do contrato de PPP a previsão 
da possibilidade de emissão de empenho em nome 
dos financiadores do projeto em relação às obriga-
ções pecuniárias da Administração Pública.

(D) A contraprestação da Administração Pública será obri-
gatoriamente precedida da disponibilização do servi-
ço objeto do contrato de parceria público-privada.

(E) A sociedade de propósito específico, responsável 
pela gestão do objeto da parceria, não pode assumir 
a forma de companhia aberta, com valores mobiliá-
rios negociados no mercado secundário.

64. A legislação prevê diversos requisitos para que as entida-
des privadas se habilitem à qualificação como organiza-
ção social. Dentre tais requisitos, está:

(A) ser pessoa jurídica de direito privado, independente-
mente de fins lucrativos, cujas atividades sejam diri-
gidas ao ensino, à saúde, entre outras.

(B) comprovar que há previsão da participação, no órgão 
colegiado de deliberação superior, de, pelo menos, 
três representantes do Poder Público.

(C) a obrigatoriedade de publicação semestral, no Diário 
Oficial da União, dos relatórios financeiros e do rela-
tório de execução do contrato de gestão.

(D) a proibição de distribuição de bens exclusivamente 
no caso de falecimento de associado ou membro da 
entidade.

(E) comprovar o registro de seu ato constitutivo dispon-
do sobre composição e atribuições da diretoria.
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71. Considere que o Poder Executivo do Município ABC por 
meio de lei criou uma autarquia, transferindo para ela 
uma determinada atividade administrativa. Com base na 
situação hipotética, é correto afirmar que tal ação é hipó-
tese de

(A) desconcentração administrativa.

(B) organização administrativa do segundo setor.

(C) descentralização administrativa.

(D) organização administrativa do terceiro setor.

(E) flexibilização da ação estatal, por meio da terceirização.

72. A Administração possui o poder-dever de anular os seus 
próprios atos quando eivados de vício de legalidade, o 
que é uma decorrência do princípio da

(A) consensualidade.

(B) participação.

(C) autotutela.

(D) razoabilidade.

(E) eficiência.

LegisLação

73. Segundo a Lei no 8.666/1993, as compras, sempre que 
possível, deverão

(A) atender ao princípio da diversificação, observadas 
as condições de manutenção e garantia oferecidas.

(B) ser processadas através de sistema de convite no 
procedimento licitatório.

(C) submeter-se às condições de aquisição e pagamen-
to semelhantes às do setor privado.

(D) ser pagas em uma só parcela para aproveitar as pecu-
liaridades do mercado, visando à economicidade.

(E) balizar-se em pesquisa de preços de mercado efetiva-
das pela comissão antes do respectivo procedimento.

74. Determinado órgão público celebrou contrato de pres-
tação de serviços com um licitante em regular procedi-
mento licitatório. Todavia, o administrador pretende retar-
dar a execução do serviço, mesmo havendo respectiva 
previsão orçamentária. Nessa situação hipotética, consi-
derando o disposto na Lei no 8.666/1993, é correto afir-
mar que o retardamento

(A) é totalmente vedado pela Lei de Licitações.

(B) somente pode ocorrer por motivo de insuficiência 
f inanceira, independentemente de justificativa.

(C) pode ocorrer, a qualquer momento, em razão do inte-
resse maior da Administração.

(D) pode ocorrer, por exemplo, por motivo de ordem técni-
ca, devidamente justificado.

(E) pode ocorrer, por exemplo, se constatada a idonei-
dade do fornecedor contratado.

68. A contratação da execução da obra ou do serviço por pre-
ço certo de unidades determinadas é denominada de

(A) empreitada integral.

(B) contratação integrada.

(C) contratação por tarefa.

(D) empreitada por preço unitário.

(E) contratação semi-integrada.

69. A respeito das políticas públicas, assinale a alternativa 
correta.

(A) A política pública possui uma racionalidade manifesta, 
que é caraterizada pela ordenação na qual cada ator 
social conhece e desempenha o papel esperado.

(B) A compreensão do modelo institucional é fundamen-
tal na formulação de políticas públicas, pois é neces-
sário entender como as organizações funcionam e o 
papel que desempenham para se modelar adequa-
damente a política.

(C) A agenda, enquanto momento de formulação de uma 
política pública, consiste na identificação e delimitação 
de um problema atual ou potencial na comunidade.

(D) A concepção atual de boa formulação de política 
p ública implica na adoção no setor público das fór-
mulas a dministrativas e gerenciais surgidas no setor 
privado.

(E) O processo de política pública mostra-se, atualmen-
te, incapaz de lidar com as incertezas decorrentes 
das rápidas mudanças de contexto propiciadas pela 
evolução tecnológica.

70. A respeito da gestão por resultados, assinale a alterna-
tiva correta.

(A) A avaliação do desempenho por meio de indicadores 
é dispensável na gestão por resultados.

(B) São características necessárias para a construção 
de indicadores exclusivamente a comparabilidade, 
a disponibilidade da informação e a simplicidade do 
sistema.

(C) Concessão de autonomias aos executores não com-
põe a estrutura da gestão por resultados.

(D) A substituição da tradicional burocracia pelo cuida-
do com as metas claras e contratualizadas integra a 
e strutura da gestão por resultados.

(E) O ciclo da gestão por resultados começa pelo m oni-
to ramento e pela avaliação do desempenho da  
organização.
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78. Tendo em vista o disposto na Lei de Responsabili dade 
Fiscal (Lei Complementar no 101/2000), assinale a 
a lternativa que contempla um imposto cuja alteração de 
alíquota, com redução discriminada do tributo, represen-
taria uma renúncia de receita vedada pela referida lei.

(A) Importação de produtos estrangeiros.

(B) Exportação, para o exterior, de produtos nacionais 
ou nacionalizados.

(C) Produtos industrializados.

(D) Operações de crédito, câmbio e seguro, ou relativas 
a títulos ou valores mobiliários.

(E) Propriedade territorial rural.

79. Uma das sanções que podem ser aplicadas, na esfera  
administrativa, às pessoas jurídicas consideradas respon-
sáveis pelos atos lesivos previstos na Lei no 12.846/2013 
é multa no valor de

(A) 0,1% (um décimo por cento) a 20% (vinte por cento) 
do faturamento bruto do último exercício anterior ao 
da instauração do processo administrativo, excluídos 
os tributos, a qual nunca será inferior à vantagem 
auferida, quando for possível sua estimação.

(B) 1% (um por cento) a 20% (vinte por cento) do fatu-
ramento bruto do último exercício anterior ao da 
instauração do processo administrativo, excluídos 
os tributos, a qual será igual à vantagem auferida, 
quando for possível sua estimação.

(C) 1% (um por cento) a 20% (vinte por cento) do fatu-
ramento bruto do último exercício anterior ao da ins-
tauração do processo administrativo, incluídos os tri-
butos, a qual não será superior à vantagem auferida, 
quando for possível sua estimação.

(D) 2% (dois por cento) a 20% (vinte por cento) do fatu-
ramento bruto do último exercício anterior ao da 
instauração do processo administrativo, excluídos 
os tributos, a qual nunca será superior à vantagem 
a uferida, quando for possível sua estimação.

(E) 5% (cinco por cento) a 30% (trinta por cento) do 
f aturamento bruto do último exercício anterior ao da 
instauração do processo administrativo, excluídos os 
tributos, a qual nunca será inferior à vantagem aufe-
rida, quando for possível sua estimação.

80. A respeito do processo administrativo de responsabiliza-
ção, previsto na Lei no 12.846/2013, é correto afirmar que

(A) não pode ser instaurado de ofício, depende de  
provocação.

(B) o prazo de defesa será de quinze dias, contados da 
intimação.

(C) será conduzido por comissão composta por pelo 
m enos três servidores.

(D) deverá ser concluído no prazo de cento e vinte dias.

(E) a competência de instauração e julgamento poderá 
ser delegada.

75. Conforme disposto na Lei no 8.666/1993, é correto afir-
mar que o instrumento de contrato

(A) é obrigatório na concorrência e na tomada de pre-
ços, sendo, porém, facultativo nas respectivas dis-
pensas e inexigibilidades.

(B) é facultativo nos casos em que a Administração puder 
substituí-lo por outros instrumentos hábeis, como, 
por exemplo, a carta-contrato e nota de e mpenho de 
despesa.

(C) é sempre obrigatório, não admitindo substituição por 
outros instrumentos, sob pena de nulidade da con-
tratação e de responsabilidade do administrador.

(D) não deverá ser exigido, nos casos de compra com 
entrega imediata e integral dos bens adquiridos, 
dos quais não resultem obrigações futuras, inclusive 
a ssistência técnica.

(E) será de conhecimento restrito às partes e aos demais 
licitantes, sendo vedado o acesso a seus termos por 
outras pessoas não participantes do respectivo pro-
cedimento licitatório.

76. Jobson é sócio da empresa Patison, pessoa jurídica de 
direito privado, sendo que esta teria cometido ato de 
i mprobidade administrativa previsto na Lei de Improbida-
de Administrativa (Lei no 8.429/1992 e suas alterações), 
mas que também seria sancionado como ato lesivo à 
a dministração pública de que trata a Lei no 12.846/2013. 
Nessa situação hipotética, é correto afirmar que Jobson

(A) não responde pelo ato de improbidade que venha a 
ser imputado à Patison, salvo se, comprovadamen-
te, houver participação e benefícios diretos, caso em 
que responderá nos limites da sua participação.

(B) responde pelo ato de improbidade que venha a ser 
i mputado à Patison, como sócio da empresa, ainda que 
não tenha participado e nem obtido benefício direto.

(C) não responde pelo ato de improbidade cometido pela 
empresa de que é sócio, uma vez que a respecti-
va responsabilidade, no caso, se limita ao diretor da 
pessoa jurídica.

(D) responde em conjunto com a Patison, bem como os 
diretores da empresa, independentemente de sua 
participação ou da obtenção de benefícios diretos, 
todos incidindo nas penas previstas na Lei de Impro-
bidade administrativa.

(E) responde pelos atos imputados à Patison, indepen-
dentemente de sua participação ou da obtenção de 
benefícios diretos, mas a Lei de Improbidade Admi-
nistrativa, no caso, não se aplica à empresa.

77. O compromisso financeiro assumido, entre outras hipó-
teses, em razão de emissão e aceite de título é denomi-
nado pela Lei de Responsabilidade Fiscal de

(A) dívida pública mobiliária.

(B) dívida pública consolidada ou fundada.

(C) operação de crédito.

(D) refinanciamento da dívida mobiliária.

(E) concessão de garantia.
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